
小学开展中秋班会活动总结与反思(优
秀5篇)

总结是对某一特定时间段内的学习和工作生活等表现情况加
以回顾和分析的一种书面材料，它能够使头脑更加清醒，目
标更加明确，让我们一起来学习写总结吧。相信许多人会觉
得总结很难写？以下我给大家整理了一些优质的总结范文，
希望对大家能够有所帮助。
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为强化师生的安全意识，预防和杜绝溺水事故发生，三年级
部根据学校安全会议精神指示，作了专门的研究和布置，积
极开展宣传教育活动，现就这项工作总结如下:

一、召开一次以珍爱生命，预防溺水为主题的班会。让学生
讲述学校、家庭周边存在的易发生溺水的危险地带，引导学
生分析造成溺水事故的原因，以及当发现、发生溺水事件时
应如何处置、如何自救互救等。

二、开展“珍爱生命，预防溺水”教育课。班主任通过“安
全教育平台”提供的视频短片及相关资源，对本班学生进行
防溺水教育。

三、提高家长的防溺水意识。向每位学生家长发放《致家长
的一封信》，督促学生家长进行“防溺水”相关知识的学习，
让学生家长了解预防溺水的重要性和紧迫感。同时让学生家
长了解一些急救措施和方法。

四、活动反思

通过以上教育，学生安全知识面更广了，安全意识更强了，
对安全的理解更深了。当然，安全工作是一项长期性的工作，



仅仅靠一两次活动是远远不够的，我们必须时时树立“安全
第一”的意识，安全教育工作要从小事抓起，才能确保我们
的身边无安全事故发生。
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健康、安全、成才是每一个家庭和社会对中小学生关注的三
大重点问题,而安全又是中小学生健 康成长的重要保证。我
校根据上级的通知要求,结合本校实际,决定在全校广泛开
展"3.25安全教育 日"和"3月25日--3月9日"安全教育周活动。

学校领导召开专门会议,研究并分工落实了上级通知精神,主
要领导亲自抓,分管领导靠上抓,具体 负责人要科学谋划,周
密部署,确保活动取得成效。学校把《关于开展2013年"全国
中小学安全教育日"和 "天门市学校安全教育周"活动的通知》
发到各个班级;3月24日,学校组织召开教师大会,提出了明确
要 求:

1.各教师要充分认识开展"中小学生安全教育日"暨安全教育
周宣传活动的重要意义。精心设计活 动方案,切实要把"中小
学生安全教育日"和"天门市学校安全教育周"宣传活动列入班
级管理重要议事日程 。

2、班主任要认真备课,结合班级情况,周密安排和部署。班会
要紧紧围绕"以人为本,营造校园安 全环境"等主题,形式既灵
活又多样,克服以往主题班会只追求花样、不解决实际问题的
做法,做到既民主 和谐又富有成效。为了引导各班开好"普及
安全知识,确保生命安全"。主题班会,少先队部积极收集资料,
精心设计符合个年级的教案印发给各班作参考。

3.各班要对"安全教育日"和"安全教育周"宣传活动的开展情
况进行认真总结。学校对各班开展" 安全教育日"和"安全教
育周"宣传活动的情况,将作为年度班级安全工作考评的一个
重要内容。各班要认 真总结开展"安全教育日"和 "安全教育



周"活动的做法、经验和成效,形成书面材料和安全教育主题
班会 的教案上交学校。

3月25日晨,校园里拉起了横幅"普及安全知识,确保生命安全"。
全校举行庄严的升旗仪式后,大队 辅导员周丽华老师作了题为
《普及安全知识,确保生命安全--创建平安和谐校园》国旗下
的讲话,2013年 学生安全教育日的活动主题是"普及安全知识,
确保生命安全"。 目的是推进 中小学生自护安全教育的有序
开展,积极培养学生珍爱生命、关爱生命意识,增长基本的安
全自护知识,提 高避险抗灾能力、安全防范和救护的技能,着
力打造"平安校园", 保证学校正常教育教学活动的顺利进行
,确保师生平安、健康、幸福。

我校以全国中小学生安全教育日为契机,坚持"安全第一,预防
为主,教育为先"的原则,积极开展了 以""普及安全知识,确保
生命安全"。为主题的系列教育"六个一"活动,具体为:

一、制作了一条"珍惜生命,爱护生命"的宣传标语;

二、进行了一次宣传发动的国旗下的讲话;

三、召开了一次"珍惜生命,爱护生命"主题班会;

四、出了一期"关爱生命,关注安全"的主题墙报;

五、开展了一次安全隐患排查活动;

六、组织了一次紧急疏散演练;

通过开展一系列形式多样、内容丰富的安全教育活动,旨在全
校师生中掀起宣讲安全知识、守安 全法规、行安全路、做安
全事的热潮,从而形成安全意识,具备防灾减灾的安全技能,养
成安全习惯,创建 平安和谐校园。第一节各班召开班会课,学
校领导班子成员深入到各个班级听安全教育主题班会。四年



级 由班干部主持,通过典型发言、班主任总结等形式,表现
了"人人讲安全,事事讲安全,时时讲安全"的主题 。本次班会,
主题鲜明,内容集中,形式灵活,富有时效性和教育意义,教育
了学生珍惜生命、热爱生命,使 他们每天健康、快乐、安全
地成长。

今后,我校将一如既往地坚持每个月组织召开一次全校师生安
全教育大会,做到警钟长鸣,长抓不 懈。
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一、活动指导思想

中秋节，又称团圆节、八月节。时在夏历八月十五日，正值
三秋之半，故名中秋。与春节、元宵节、端午节并称四大传
统佳节。中秋节最早源于古代帝王秋天祭月的礼制;两汉时已
具雏形，时在立秋日;魏、晋、唐、宋以来，逐渐演变成赏月
的风俗。“中秋”一词，最早见于《周礼》一书，而真正形
成全国性的节日是在唐代。据传这个中华民族重要节日的形
成与“唐明皇梦游月宫”的故事有关。八月是作物收获季节，
庆丰收、贺团圆，“花好月圆人寿”便成了中秋节的主题。
中秋节阖家团圆，月亮升起时，献月饼、瓜果以祭月，古风
延续至今。

我们开展此次班会，培养学生的传统观念，从中国传统佳节
中秋中体会中国结——福禄寿喜财安康——源远流长的华夏
文化情结，增强民族自信心、自尊心和自豪感。

二、活动目的

1、通过活动，使学生对中秋节这一传统节日有更深刻的了解，
培养学生的传统观念和意识，重视友情、亲情，理解“团聚
团圆”在民族文化中的特殊意义，从而更加珍惜眼前所拥有
的幸福生活。



2、通过活动，使学生了解传统佳节中秋文化，关于月亮传说、
中秋习俗、诗词歌赋、中秋灯谜等，从中深刻体会中秋节的
意蕴，感受中华民族传统文化的悠久历史，让学生初步懂得
人类优秀文化的共性和追求美好生活的共同信念，培育中华
民族精神和传统美德。

三、活动安排

1、活动主题：中秋月儿圆

2、活动对象：全班学生

3、活动时间：班会课

4、活动形式：观看资料片、知识竞赛、歌曲竞猜

5、活动准备：

挑选两名主持人主持活动并注意记分和计时

收集相关的中秋灯谜和歌曲

全班分成四组，选出答题代表，组长做好组员沟通工作，准
备组内节目表演以备惩罚之用。

竞猜规则宣读

准备书签

四、活动流程

第一阶段：主持人开场白(2分钟)主持人男女：各位老师、同
学，欢迎大家参加我们的“月到中秋分外圆”的主题班会。

女：提起中秋，大家会想到什么吗?像中秋的诗歌，古人关于



咏月畅怀的诗歌何其之多呀。

男：看来大家对于中秋佳句都了解得较深啦。那么，中秋节
的来源不知大家又了解多少呢。

女：这个我知道，是跟“唐明皇梦游月宫”有关的

男：没错，这个故事自古以来就广为人们传颂，请大家欣赏
短片《中秋节》

第二阶段：女主持人放短片(5分钟)第三阶段：竞猜(15分钟)l
必答题：猜灯谜，每组两道，由代表抽题l抢答题：月亮与歌
曲联姻共八首歌曲第四阶段：总结颁奖(5分钟)
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在全校开展了“安全教育月”活动，现将情况总结如下:

学校消防安全教育工作关系到千家万户的幸福，关系到社会
稳定的大局。我校对这项工作高度重视，要求要站在讲政治
的高度，充分认识消防安全教育月活动的重要性，切实做到
认识到位、部署到位、措施到位。并多次召开校长办公会议
研究并向全校师生广泛进行了宣传，使全校师生进一步提高
了对此次消防安全教育重要性的认识。

为确保我校学生消防安全教育月活动的顺利开展，成立了以
校长李建国为组长，分管安全的张晓明任副组长、其余教师
为成员的消防安全教育月活动领导小组。

我校这次学生“消防安全教育月”活动总的要求是：明确责
任，分工合作，使此次消防安全教育月的工作落在实处。

（一）加大宣传力度，强化师生消防安全意识。



1、通过校园网、校园广播、宣传栏、宣传横幅等形式，广泛
宣传消防法规、各类安全标志、火灾预防知识等法律规章和
消防安全常识，增强全体师生的安全知识和自我防护意识。

2、充分发挥主题班会的作用，大力加强学生良好行为习惯的
养成，克服麻痹思想，让学生牢固树立“时时讲安全、处处
讲安全”的思想。

（二）以活动为载体，增强安全教育的效果。

1、对学生进行消防法规、消防安全知识教育，用身边的例子
说服教育学生，教给学生基本的消防安全知识及保护常识和
技能。

2、充分利用电化教学手段，组织学生观看了《校园消防安全
教程》、《怎样使用灭火器》、《特大火灾案例》等教学片，
让学生能更直观地了解火灾对人们的危害以及发生火灾后怎
样扑救、逃生。

3、为了搞好逃生自救演练活动，学校认真制定了“消防疏散
演练”活动方案。组织全校师生进行了逃生自救演练。通过
演练活动全校师生的提高了消防安全防范意识，学生的自救
求生能力得到了很好的锻炼。

（三）做好消防器材的维护与保养工作，通过整顿，及时发
现问题及时处理，消除各种安全隐患，杜绝火灾事故发生。

随着学生中独生子女越来越多，他们在家庭中受到的呵护多，
缺乏必要的社会经验，自我保护意识和消防安全防范能力较
弱，这就大大地增加了学校消防安全管理的难度。今后，我
们将进一步重视学校消防安全预防、教育与管理，及时解决
消防安全工作中出现的新问题，不断提高学校消防安全教育
工作水平，为维护学校稳定、保一方平安而尽职尽责。
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“叮铃铃，叮铃铃”上课铃声响了。听说今天的班队课，张
老师要给我们看防溺水安全知识教育的录像呢！张老师一进
教室，果然对同学们说：“今天我们看防溺水安全知识的录
像。”同学们都很高兴，马上讨论了起来。

录像里的叔叔告诉我们不要在不知水情的地方游泳，很有可
能会发生漩涡，或被水草缠住等危险，外出游泳时一定要有
大人陪伴。就算在最好的游泳馆里游泳，也会可能发生意外。
因此，在游泳之前，一定要做热身运动。叔叔还告诉我们怎
样预防在水里抽筋的知识。

下面我就给大家介绍一下游泳抽筋时该怎么自救？

一、小腿抽筋时，要马上深吸一口气潜入水中，用手轻轻地
舒缓小腿抽筋的部分。脚掌用手向上扳，脚跟向下压。等好
一些后，再用仰泳游向岸边。

二、脚趾抽筋时，我们要马上脚趾。等好一些后，再游到岸
边。

三、大腿抽筋时，我们要先大腿，再用仰泳游，同时将大腿
向上翘出水面，用没有抽筋的另一条腿轻轻蹬水，游到岸边。

四、手指抽筋时，要马上把手握紧，然后再张开，反复做几
次后，用没有抽筋的部位划向岸边。

看了这个录像后，我们增长了不少预防溺水安全的知识。看
来，我们以后游泳也要多多注意防溺水安全哦！


